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[POUPLKOG TIPOYPAUHOTLONOG
(Linear Programming LP)

* H QVTIKELUEVLK cuvaApTNoNn KaBwG Kal oL TIEPLOPLOOL ELvall
VPO ULKEG CUVOPTHOELG KOL AVIGOTNTEG.
AvTiKELHEVIKN ouvapTnon:
maximize Profit =max z =6x, + 4x, +3x, +5x,  MeyoTonmoinon KEpoovg

YTO Twv MEPLOPLOHWV:

4x, + 2x, + 3x, + x, < 480 ’
IIeplopiopot d100ec1UOTNTAS TOL
2x, + 3x, + x; + 3x, < 360 , , )
EPNGIOL YPOVOL TMV UNYOVADV
3%+ b X < 240) (HOPIOTDAP M
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X,X,, X5, X, =0 [ Iepropiopot pn apvnrikdétntog



ErtiAuon kot katovonon Tou cuoTAPATOC

* H emtiduon (ouvABwg pe HY) kaBopilel Tnv BEATLOTN oTPATNYLKA

* JUUBAAEL oTNV KOTAVONGN TOU CUCTAPATOG HECW TNG AVAAUGCNG
gvalocOnoiac, SnAadn tnv aAlayn ThS CTPATNYLKAC O SLOTOPAXEC
TOU UTIO JEAETN GUOTNUATOG.



I [padLkn erilvon




2d mapadeypa ypadikng emidvong LP

* Mpappng mapaywyng 2 mpoioviwyv: A kat B og §uo Stadopetikeg unxaveg M1 kat M2.
* AtaBeocipdtnta M1: 20 wpeg/nuépa kat M2: 12 wpeg/nuépa

* Anattoupeves wpeg ava povada A: 2 wpeg M1 kat 1 wpa M2

* Anattoupeves wpeg ava povada B: 4 wpeg M1 kat 3 wpeg M2

* Képdog ava povada A: 40 eupw

* Képbdog ava povada B: 100 eupw

* OAo ta apayopeva Ipoiovta anoppodwvTtal Ao TV ayopad

* JKOTIOG: JEYLOTOTIOWNON ToU KEPSOUG



OpLopoG Tou PovTEAoU

Meywotomoinee Tv:

Y76 Tovg mepropiopove:

z=40x, +100x,

2x, + 4x, <20
x, + 3x, =12

X, x, 20




[padLkn avamapaoTacn TwV TEPLOPLOUWY
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Movadeg TrpoidvTog B

Edwkto onpelo

XZA

E@IKTO Znpeio

KaBe onuelo tou xwpou Auong
rou 6ev mapaPLalel Toug
TIEPLOPLOLIOUG, OVOopaleTaL
eLKTO onpEio

20 -————-"-@-———-—----
E(pu(Tr]: Mepioxn
| A (12, 0)
® >
O 3 B (10, 0)

Movdadeg TpoidvTog A




Movadeg TrpoidvTog B

Edktn ieproxn

XZA

E@IKTO Znpeio

To cUvoAo OAWV TwWV
ePKTWV onUeiwv KaAeital

ePLKTN TLEPLOXNA.

A (12, 0)
-

Movdadeg TpoidvTog A




BEATIOTN oTpATNYLKN

To epLKTO ekelvo onpueio

TIOU BeATLOTOTIOLEL TNV
QVTIKELUEVIKN oUVAPTNON
glval pla BEATLOTN OTPATNYIKN

XZA

A (0, 5)

E@IKTO Znpeio

I6LotnTa: pla BEATLOTN OTPATNYLKN
Lo KB T ’ elvoll TTAVTA KATIOLO aKpaio/ywVLIaKO
ONUELO TNG EPLKTNG TIEPLOXNG

A (12, 0)
-

Movadeg TrpoidvTog B

Movdadeg TpoidvTog A



X,

Movadeg TrpoidvTog B
/
Il ,l ,
,/ A A

BEATLOTN OTpATNYLKN VS OWVTLKELUEVIKA OUVAPTNON

A

f(x1,x2)=40*x1+100*x2

40*x1+100*x2="2

40*x1+100*x2=200
40*x1+100*x2=300
40*x1+100*x2=400

40*x1+100*x2=44.0

BEATLOTN OTPOTNYLKNA

~ S S X
~ S B SO0 S 1
6.\\ S ~ ~ Z:4

S S S ~ 40
~So ~ S ~

IdtotnTa: OAeC ol suBeieg,
aveéoptntwe KEPOOUC, lval
mopAAAnAEeC.

Movadeg trpoidvtog A )
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ATIO Tl e€aptatal N PEATIOTN OTPATNYLKNA;

* EdkTn TIEPLOYN

* AVTIKELUEVLKN ouVAPTNON

\\\ f(x1,x2)=30*x1+40*x2

f(x1,x2)=40*x1+100*x2

Movadeg TrpoidvTtog B

Movdadeg mpoidvtoc B




EvaAlaktika BEATLOTA onuELa

* Otav n QVTIKELPEVLKN ouvaptnon €XEL TNV LOLaL KALlon PE KATIOLOV

TIEPLOPLOUO

XZA
f(x1,x2)=20*x1+40*x2

Movddeg mpoidvtoc B

Movédeg mpoidvtog A



3d nmapadeypa ypadikng emidvong LP
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3d mapadeypa

' / D(0,0,10)

adkng emilvong LP

VPAPLKNG s C(3.75.0.8.75) "
B(5,0,8) *

* OLmeploplopotl amnoteAouv

enirmeda

_E(0,15,5)

« Edwktn meploxn sivor 38tdotatn =
* Ta «ywviakd onueio» anoteAovv O(O-Q'O)

copiéc emunéBoy ) b6
* H avtiKeevikn ouvaptnon elvat A(11.4,0,0) - «

kdrtolo emninedo H(5,16,0) G(0 26.0)

* H B&Atiotn Avon: onpelo, akpn N
TAEUPA TOU TTIOAVUESpPOU
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I Avaluvon evalcOnotog
TEPLOPLOU WV




Mn deopeuTIkOg Tieploplopog (non binding)

Meyetonoince tnyv: z=40x, +100x,

2x, + 4x, <20
Ym0 Tovg mEpropiopovs: i

x, + 3x, <12

x; <38
x,x, =0



Mn deopeuTIkOg Tieploplopog (non binding)

* H Auon tou mpoBAnpatog mapapevel n oLa, KaBwg o VEOG
TIEPLOPLOPOG TIEPLOPLOE TNV €DLKTH TIEPLOXN AN Oev aAAade tnv
BeAtiotn otpatnykn. ‘Evag TEToLog ovopaleTal pUn OE0UEUTIKOG
mepLopLopog (non binding) -

Movadeg TrpoidvTog B

Movddeg TTpoidvTog A



2KLWOELG TLUEG YLO TOUG TIEPLOPLOLIOVG

* 2KOTIOG: va OLOTILOTWOOUHE OV PLKPEG aAAayEG Twv OeéLwv pEPWVY
eTiLlPEPoUV aAAayEG Kal TL peyeBoug.

* To moo6 petafoAng tou kEpdoug (avénon N peiwon) ou emdEpel
N WETABOAN TNG TLUNG Tou SOV OKEAOUG EVOG TIEPLOPLOPOU EVOG
LP mpoBAnpatog, ovopdletal okuwdng T (shadow price,
marginal value)



Movdadeg TTpoidvTog B

2KLWOELG TIHEG YLOL TOUG TIEPLOPLOUIOUG (avénon)
AN\ayég otov Tteploplopo: 2*x1+4*x2<20

X, =8 NpooBnkn plag wpag: 2*x1+4x*2<21

Metakivnon t¢ Abong aro to E(6,2) oto

E'(7.5,1.5)
)¢ 2x, +4x, =21
2kiwdng tun: 10
° ° - X

Movadeg rpoidvTog A
2X, +4x, =19
2x, +4x, =20



Movdadeg TTpoidvTog B

2KLWOELG TILEG YLOL TOUG TIEpLOPLOpOUG (Uelwaon)
AN\ayég otov Tteploplopo: 2*x1+4*x2<20

X, =8 Meilwon pag wpag: 2*x1+4x*2<19

Metakivnon t¢ Abong aro to E(6,2) oto

E”(4.5,2.5)
)¢ 2x, +4x, =21
2kiwdng tun: -10
° ° - X

Movadeg rpoidvTog A
2X, +4x, =19
2x, +4x, =20



Movdadeg TTpoiodvTog B

2KLWOELG TIHEG YLOL TOUG TIEPLOPLOUIOUG (avénon)
AN\OYEG OTOV TIEPLOPLOUO: _

NpooBnkn plag wpag: x1+3*x2<13

Metakivnon t¢ Abong aro to E(6,2) oto
Z'(4,3)

B . v, +3x, =13 2ZKIWwdNG tun: 20
X, +3X, =11j2”

0 3

Movadec TpoidvTog A
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Movdadeg TTpoiodvTog B

2KLWOELG TILEG YLOL TOUG TIEpLOPLOpOUG (Uelwaon)
AN\OYEG OTOV TIEPLOPLOUO: _

Meilwon plag wpag: x1+3*x2<11

Metakivnon t¢ Abong aro to E(6,2) oto
Z"(8,1)

v, +3x, =13 2ZKlwdng tun: -20

29 - '
X, +3x, =11 Z
@
O 3
Movadec TpoidvTog A
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2KLWOELG TLHEG YLA N OECPEUTLKOUG TIEPLOPLOOUG

* [0 «ULKPEG» SLAKUPAVOELG N OKLWONG TN TWV PN GECUEVUTIKWY
TIEPLOPLOPWYV, Elval PndEVLIKN.

Movdadeg rpoidvTog B

I
Movadeg Trpoidvtog A



MELWPEVO KOOTOG

* H oplakn TN tng avénong Tou KOOTOUG TIOU CUVOEETAL [UE TOV
£€AVAYKAOUO TOUAAXLOTOV PLaG povadag Tapoywyng oo KamoLa
HeTqBANTH, ovopaleTal «UelwWpEVO KOoTOoG» (reduced cost).

x
I
oo

H rmapaywyng plag Touldxlotov povadag
< A TOU TIPOIOVTOG B, éxel pndevikd
~ «UELWPEVO KOOTOGY

Movadec mpoidvtoc B
/

Movéideg mpoidvtog A




Eupog dLakupavong

* OL OKLWOELG TLUEG ELVAL XPNOLUEG YLOL TIEPLOPLOPEVOU EVPOUG
QUEOUELWOELG.

* JUXVA UTIAPXEL OPLO TIEPQ TOU OTIOLOU N «ULKPN» YETABOAN glte bev
UTTAKOUEL KABOAOU OTLG OPLAKEG TLUEG TOU TIPoBANaTOG N dev
LETOBAAEL TO KOOTOG.



Movdaodeg tpoidovtoc B

Eupog dLakupavong

= * MetafoAn TEpA TWV
21.33 wpwv otnv M1,
bev eTiLdEPEL KOl
beTABOAN yLati To KEPOOG
TepLlopileTol aro tov
TIEPLOPLOUO TwV 8
pHovadwv

Movédeg mpoiovrog A BEN

2x.+4x2:16J \‘\

2%, +4x,=20



Movadeg mpoiovtog B

Eupog dLakupavong

* MetaBoAn nepa twv 15
wpwv otnv M2, dev emidpepel
Kopia peTaBoAn ylati to
kKEpSOC TEpLOPLlETOL TIEPAV
Tou onuetou amo to M1
(6nAad. to M2 yivetal pn
SECUEUTLKO)

N * To BEAtLoTO ONpELo
7 K . /i !
Movddeg mpoiovtog A H 440~ H ETad)E PETAL OTO / (O , 5 )



EUpog Slakupavong Twv OEVTEPWY PUEAWV TWV
neplopopwv/ Avaduon guvatcBnolag (Sensitivity

Emtpenopevn  Emrpenopevn

I | .| Toyo K A :
Re p O ) Iepropropdg ?‘C:::v lf:;?]ng avinon peioon

(Dpeg) (dpeg)
Mnyavnpa 1 20 10€ 1.33 4
Mnyéavnpa 2 12 20€ 8 1
Zntmon Mo .
TO TPOiOV A 8 0 amEpn 2
X, X2
‘A
~ X, =8 X, =8

N

2x, +4x, 2133

vadeg Tpotovtoc B

X
O @ > - > X1
’ es12 O <15
2 ~
Movédec Tpoidvtog A ~. Movéidec Tpoidvoc A N Z=4 40 SN
/N <0
2%, +4x,=16 B



2UVTEAEOTEG TWV PETABANTWY OTNV OVTLKELUEVLIKN
ouvaptnon

* Xprjowun otawv:
* TO KOOTOC TIPWTWV UAWV aAAaleL
* 0 Xpovog eneepyaciag petafarAetal
* OQVTLKOTAOTOON UALKWV

* teplBwpLo kepdoug petafarietat Baotll{opevo otnv {Ntnon



2UVTEAEOTEG TWV PETABANTWY OTNV OVTLKELPEVLIKN
ouvaptnon

Meyetonoince tnyv: z=40x, +100x,

2x, + 4x, <20
Ym0 Tovg mEpropiopovs: i

x, + 3x, <12

X1 <38
x,x, =0



Movadec tpoidvtoc B

I/

2UVTEAEOTEG TWV PETABANTWY OTNV OVTLKELPEVLIKN

ouvaptnon

«Aokipég» pe tg typeg 110,120,130,140

L amh

z=40x, +Q0@x2

Movadec TpoiovTog A s 2 =440

NopatnpnosLc:
Mo tnv akpaia tpn 140 to E navel
va eival N BEATLOTN OTPATNYLKN

Meta tnv TR 120, n BEATIOTN oTpaATNYLKN
uetadepetaL oto I



2UVTEAEOTEG TWV PETABANTWY OTNV OVTLKELPEVLIKN

ouvapTNo
ptnaon «Aokpég» pe g tpeg 20,80,70,60

L amh

z=40x, +Q0@x2

N§ - MNopatnpNoELC:
N | Mo tnv 80 o mpwtog MEPLOPLOPOG
CUUTILTTTEL PJE TNV OVTIKELPEVIKN OUVAPTNON

(ouvenwc ToAAQ evoANOKTLKA BEATLIOTA)

Movadeg mpoiovtoc B

Mo TLeg pikpotepeg tou 80, o tpitog
TIEPLOPLOPOG KaBopileL To BeAtioTo




Mapadelyua

* Zntoupevo: BEATLOTO pevoU

* Mpodiaypadeg: Touhdayiotov 30 gr mpwteivn, 5 mg oidnpo kat 40 gr
ApuAo

* XapaKTNPLOTLKA TIPWTNG UANG (ava pepida): pull =[2 gr mpwteivn, 10
gr apulo, 15 gr Aimog] kat kotomoulo =[10 gr mpwteivn, 5 mg
oiénpog, 20 gr Airog]

* BEATLOTN OTPATNYLKNG: TIOOEG PEPLOEG ATIO PUTL KOL KOTOTIOUAO yLa
e\OXLOTO ALTTOC Kol EVTOC TwV TIpodLaypadwv



Napadeyua (cuv)

AVTIKELHEVIKN cuvaptnon:
minz = 20 * x; + 15 * x,
YTO TV MEPLOPLOHWV:

10 x4 + 2 *x, = 30

5%xxXy =5
10 *x, = 40

Kotomovio POy
IpoTsivy (gr/do6om) 10 2 >30
Yionpo (mg/d606m) 5 0 >5
Apvdo (gr/d6e6m) 0 10 > 40
Aimog (gr/o6on) 20 15




Napadetypa (ouv)
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